









# विधायक पांडे ने किया राष्ट्रीय पोषण जागरूकता कार्यक्रम का शुभारंभ

## 25 महिलाओं की गोद भराई, 25 बच्चों का अन्नप्राशन

गदरपुर (उद संवाददाता)। बाल विकास परियोजना गदरपुर द्वारा राष्ट्रीय पोषण माह का आयोजन दिनेशपुर मोड़ के सामने स्थित सेठी बारातघर में किया गया कार्यक्रम का शुभारंभ मां सरस्वती की प्रतिमा के सम्मुख दीप प्रचलित एवं पुष्प अर्पित करते हुए किया गया। बाल विकास परियोजना अधिकारी बीना भंडारी के दिशा निर्देशन में आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में पहुंचे क्षेत्रीय विधायक अरविंद पांडे द्वारा 25 महिलाओं की गोद भराई एवं 25 बच्चों का अन्नप्राशन करते हुए उपहार प्रदान किए गए। वही आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं द्वारा विभिन्न प्रकार की रंगोली तैयार करके प्रदर्शित की गई राष्ट्रीय पोषण मा और बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ तथा आंगनवाड़ी केंद्र की उपलब्धियां का व्याख्यान करते हुए कार्यकर्ता गुडिया, रमा, माधुरी, सीमा, मैना, गीता बेहड़, पानमति, द्वारा एक जागरूकता नाटिका का भी मंचन करते हुए सभी को आंगनवाड़ी से संबंधित उपलब्धियां से अवगत कराया गया। एक बालिका अंशप्रीत द्वारा सुंदर नृत्य करते हुए अपनी कला का प्रदर्शन किया



गया। आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए विधायक अरविंद पांडे ने कहा, बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ कार्यक्रम के अंतर्गत बाल विकास परियोजना द्वारा आंगनवाड़ी कार्यकर्तियों के सहयोग से आयोजित कार्यक्रम एक अच्छी शुरुआत है उन्होंने मातृ शक्ति का सम्मान करते हुए उन्हें शिक्षित बनाने और उनके आत्म सम्मान की रक्षा के लिए सभी को आह्वान करते हुए जागरूक किया। विधायक अरविंद पांडे और उनकी पत्नी मनविंदर पांडे द्वारा महिलाओं को गोद भराई करते हुए उन्हें उपहार प्रदान किए गए। इस मौके पर बाल विकास परियोजना अधिकारी

बीना भंडारी ने बताया, स्वच्छ भारत स्वस्थ भारत के अंतर्गत ही पोषण देश रोशन की जानकारी के साथ राष्ट्रीय बाल पोषण माह का आयोजन 1 से 30 सितंबर तक किया जा रहा है। मोटे अनाज की गुणवत्ता का प्रदर्शन करते हुए विभिन्न आंगनवाड़ी केंद्रों की कार्यकर्ताओं द्वारा मोटे अनाज के पौष्टिकता युक्त विभिन्न प्रकार के व्यंजन एवं पकवान बनाकर उनका प्रदर्शन किया गया। जिला कार्यक्रम अधिकारी उदय प्रताप सिंह ने सभी आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं को राष्ट्रीय पोषण माह की शुभकामनाएं देते हुए जागरूकता अभियान चलाते हुए केंद्रों पर

लोगों को मोटे अनाज और पोषण के प्रति जागरूक करने के लिए अपील की गई सुपरवाइजर नीमा विष्ट द्वारा श्रुत अल्पता से रहना हो, भोजन करें आयरन से भरपूर और बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ के प्रति सभी को जागरूक रहकर प्रचार प्रसार करने का आह्वान किया। इस दौरान उनके द्वारा हरी सब्जियां, मौसमी फल तथा मोटे अनाजों के अधिक से अधिक प्रयोग करने की अपील की गई कार्यक्रम में विशेष सहयोग करने वाली सुपरवाइजर नीमा विष्ट, दीपा उग्रती, शाफिकन खान, राजकुमारी, दरशो राणा भाजयुमो मंडल अध्यक्ष मुनि भुसरी, अक्षत ठाकुर, जससम जोशी के अलावा



समाजसेविका किरण सिंह, गीता रानी, देवी, आनंदी देवी, बलविंदर कौर, हरभजन कौर, रोजी कौर, गीता, सरस्वती, गीता सक्सेना, सुनीता, बेहड़, मनप्रीत कौर, गीता पपोला, आसमा, भारती साहू, सुमन डॉडियाल, निर्मला, अर्चना गीता रानी, लक्ष्मी, प्रीति, कैलाश, पूजा, सुनीता, सरोज अरोड़ा, सुनीता ध्यानी, अमरीन, सपना, बलविंदर कौर, अमनदीप, मोनिका, रजनी बत्रा, सोनिया, परमजीत कौर, सोहनी शर्मा शर्मा, मोनिका, रजनी, सुजाता, अंजू सुनीता रानी, खषटी देवी, रिंकी रानी, राध 1 चंद, हरजिंदर कौर, नीलम रानी, गीता सहित तमाम कार्यकर्ता शामिल रही।

## दरबार में घाटे वाले के दुख दर्द मिटाये जाते हैं

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। श्री बालाजी मंडल दिनेशपुर के महंत श्री राजेन्द्र अग्रवाल जी के सानिध्य में श्री बालाजी महाराज का विशाल दरबार श्री नरेश कुमार शर्मा, इंद्रा कॉलोनी, गली नंबर 3, रुद्रपुर में सजाया गया। जहां दूर दराज

भजन से हुआ। दरबार में पहुंचने पर महंत श्री अग्रवाल का परिवार द्वारा फूल मालायें पहनाकर भव्य स्वागत किया गया। महंत जी ने याही में भागवत याही में गीता, जलती रहे घाटे वाले ज्योत तेरी जलती रहे, छोड़ सारी दुनिया मैं आया तेरे

कृपा बालाजी बनाये रखना, शिव कुमार ने श्री राम जय राम जय राम, लवी अरोरा ने जैसा चाहो मुझको समझना, पवन खेड़ा ने चलो दर्शन को मेंहदीपुर चलिये, रोहन भटनागर ने मेंहदीपुर के बालाजी, सुनील कुमार ने ये प्रार्थना मेरी,

कुमार, नरेश ग्रोवर, विट्टू ग्रोवर, विजय चिलाना, विराट रस्तोगी, डी के करगेती, शिव कुमार, लवी अरोरा, आयुष अरोरा, लक्ष्मोहन शर्मा, अभिषेक शर्मा, राहुल शर्मा, त्रिलोक चंद शर्मा, महेश शर्मा, अजय शर्मा, अशोक, चन्द्र देवल, जसवीर सिंह, सौरभ



से पहुंचे भक्तों ने दरबार में पहुंचकर अपनी अपनी हाजिरी लगाई एवं भजनों का भरपूर आनंद लिया। दरबार का शुभारंभ विधिवत रूप से ज्योत प्रज्वलित कर श्री गुरु वंदना, श्री गणेश वंदना, श्री प्रेतराज जी की आरती, श्री हनुमान चालीसा, आज शनिवार है महावीर का वार है सच्चे मन से जो कोई गावे उसका बेड़ा पार है

द्वारे, जो प्रेम से बोलेगा मेरे बाबा के जयकारे भजन सुनाकर सबको मंत्रमुग्ध कर दिया। इसके पश्चात महंत जी पर दूत महाराज का आवाहन हुआ एवं सभी भक्तों ने दूत महाराज से आशीर्वाद प्राप्त किया। वही भजनों की श्रृंखला में अजय जायसवाल ने दरबार में घाटे वाले के दुख दर्द मिटाये जाते हैं, विट्टू अरोरा ने इतनी

आयुष अरोरा ने देना है तो दे दे या लौटादे आदि भजन सुनाकर सबको भक्तिमय कर दिया। उसके पश्चात बाबा का पच्चीसा हुआ एवं श्री सीताराम जी की, श्री बालाजी महाराज जी की, श्री भैरव बाबा की आरती हुई एवं बाबा की आरती के छोटे एवं बाबा का भोग लगाने के उपरांत प्रसाद वितरण किया गया। इस अवसर पर खच्चैत

अग्रवाल, अमन श्रीवास्तव, धर्मवीर चौधरी, अजय जायसवाल, पवन खेड़ा, अट्टू रस्तोगी, बबलू रस्तोगी, पणू कश्यप, गोविंद कुमार, विपुल, वैभव गगनेजा, हरीश कालरा, विराट कुमार आर्य, राजा राधे, मनीष गोयल, विक्की यादव, मोहित देवल, मोहित नारंग एवं गौरव अग्रवाल आदि सैकड़ों भक्त मौजूद थे।



हो जाता है। आपसी तालमेल बना कर कार्य किया जा सकता है। उन्होंने अधिकारी व कर्मियों को उनके कार्यकाल के दौरान हासिल उपलब्धियों में सहयोग देने के लिए आभार जताया। साथ ही ईमानदारी व निष्ठा से ड्यूटी करने की बात कही। इस दौरान एसपी सिटी मनोज कुमार कत्याल, सीओ सिटी अनुषा बडोला, सीओ खटीमा वीर सिंह, इस्पेक्टर रुद्रपुर कोतवाली विक्रम राठौर, निरीक्षक ट्रांजिट कैप्टेन सुंदर शर्मा, यातायात निरीक्षक विजय विक्रम, साइबर सेल प्रभारी निरीक्षक नीरज कुमार, पेशकार निरीक्षक सलाउद्दीन, पीआरओ इस्पेक्टर भारत सिंह, पुलिस संचार विभाग के एसएचओ परविंदर सिंह समेत अन्य पुलिस अधिकारी कर्मचारी मौजूद थे।

## रुद्रपुर में निरंकारी मिशन ने लगाया ब्लड डोनेशन कैंप

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। रुद्रपुर स्थित नैनीताल हाइवे पर निरंकारी भवन में जिला अस्पताल की चिकित्सकों के माध्यम से मिशन के द्वारा रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया जिसका शुभारंभ मुख्य चिकित्सा अधिकारी मनोज कुमार शर्मा के द्वारा किया गया जिसमें मिशन के सभी सेवादारां ने बह-चढ़कर सहयोग किया। मिशन के संचालक सुरेंद्र सिंह ने कहा कि मिशन का उद्देश्य सेवा भाव का है जिस लिए



हम निरंतर इसी तरह के कैंप व स्वच्छता अभियान कार्यक्रम के तहत सेवा पखवाड़ा मानते हैं साथ ही ब्लड डोनेशन का हमारा उद्देश्य है कि खून नालियों में न भाकर नाडियों में वह यही हमारे सतगुरु का आदेश रहता है। इस दौरान राकेश कुमार सिंह, राम बिहारी वर्मा, उपेन्द्र, जितेंद्र, महेंद्र चौधरी, सुरेंद्र शर्मा, सुरेंद्र गुप्ता, कमल यादव, हिमांशु, अनिल, चंद्रसेन गंगवार, कौशल गंगवार, अजय कुमार आदि उपस्थित रहे।

## भूमि फ्री होल्ड कराने के लिए जिला प्रशासन ने लगाये शिविर

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। जिलाधिकारी उदयराज सिंह जमीन फ्री होल्ड कार्यवाही की स्वयं कर रहे निगरानी। जिलाधिकारी उदयराज



सिंह के निर्देशन में प्रशासन द्वारा कैम्प लगाकर एवं घर-घर जाकर नजूल भूमि फ्री होल्ड करने की कार्यवाही की जा रही है। जिसके क्रम में इन्द्रा

कॉलोनी में चल रही फ्री होल्ड की कार्यवाही का जिलाधिकारी उदयराज सिंह ने निरीक्षण किया और स्वयं भी घर-घर जाकर पात्र व्यक्तियों के मौके

घर-घर जाकर पूर्ण कराई जा चुकी है। उन्होंने कहा कि सितम्बर माह के अन्त तक लगभग 900 पत्रावलियां पूर्ण करा ली जायेंगी। उन्होंने बताया

कराने के लिए वैण्डर, शपथ पत्र हेतु नोटरी, फोटो कॉपी आदि की भी व्यवस्था की गई है ताकि पत्रावलियां तैयार कराने में किसी भी प्रकार की



कि अक्टूबर माह के अन्त तक दो हजार पत्रावलियां हर हाल में पूर्ण कराने का प्रयास किया जायेगा। उन्होंने बताया कि पत्रावलियां पूर्ण

दिवकत न हो। इस दौरान मेयर रामपाल सिंह, अपर जिलाधिकारी जय भारत सिंह, नगर आयुक्त नरेश चन्द्र दुर्गापाल आदि उपस्थित थे।

## उत्तरांचल दर्पण

सम्पादकीय

सत्यम् शिवम् सुन्दरम्



## सामरिक संसाधनों की खरीद

राष्ट्रों की ताकत इस बात से भी आंकी जाती है कि उनकी सामरिक हैसियत क्या है। खासकर उन देशों के लिए अपनी सेना को मजबूत बनाना ज्यादा जरूरी हो जाता है, जिनका पड़ोसी देशों से लगातार तनाव बना रहता है। भारत को इसीलिए अपनी सामरिक शक्ति लगातार मजबूत बनाए रखनी पड़ती है कि उसे चीन और पाकिस्तान से लगातार चुनौतियां मिलती रहती हैं। निस्संदेह पिछले कुछ वर्षों में भारत ने सैन्य साजो-सामान के मामले में अपने को सुदृढ़ किया है और पड़ोसी चीन को चुनौती देने के स्तर पर खड़ा हो सका है। इसके लिए न केवल दूसरे देशों से उन्नत सामरिक संसाधनों की खरीद पर जोर दिया गया, बल्कि घरेलू विनिर्माण में भी सैन्य उपकरणों के उत्पादन पर बल दिया गया। इस कड़ी में पैतालीस हजार करोड़ रुपये के नौ रक्षा सौदों को मिली नई मंजूरी से निस्संदेह सेना का मनोबल बढ़ेगा। इसमें सुखोई एमकेआइ लड़ाकू विमान और हवा से सतह पर मार करने वाली कम दूरी की मिसाइलों तथा नौसेना के लिए अगली पीढ़ी के टोही विमान और हल्के बख्तरबंद बहुदेशीय वाहनों तथा तोपों की खरीद शामिल है। दरअसल, सेना को लंबे समय से शिकायत रही है कि बदलती जरूरतों के अनुसार उसके पास अत्याधुनिक सैन्य संसाधनों की कमी है। नए रक्षा सौदों को मंजूरी मिलने से वह शिकायत काफी हद तक दूर हो सकती है। दरअसल, वायुसेना के लड़ाकू बेड़े में तैनात ज्यादातर विमान पुराने पड़ चुके थे। उनकी जगह नए उन्नत विमानों की खरीद लंबे समय से टलती आ रही थी। रफाल की खरीद से कुछ हद तक वह कमी पूरी हुई। अभी और नए रफाल आने हैं। सुखोई जैसे विमानों के आने से वायुसेना की ताकत और बढ़ेगी। बदलती सामरिक स्थितियों में वायुसेना को भूमिका ज्यादा अहम होती गई है, इसलिए उसे अत्याधुनिक और उन्नत सामरिक संसाधनों से लैस करना ज्यादा जरूरी माना जाता है। इसी तरह नौसेना और थलसेना को भी अत्याधुनिक साजो-सामान से लैस किया जा रहा है। नए रक्षा सौदों की मंजूरी से तीनों सशस्त्र बलों की ताकत बढ़ेगी। पहले ही नौसेना को उन्नत पोत मिल चुका है, जो आपात स्थिति में समुद्र में वायुसेना को भी लड़ाकू विमान उतारने और उड़ान भरने में मददगार साबित होगा। इस तरह हिंद महासागर में भारतीय नौसेना की ताकत बढ़ी है। नए सौदों के बाद टोही विमान सहित दूसरे उपकरण मिलने से वह और ताकतवर होगी। उत्पादन की बात यह भी है कि दूसरे देशों से सामरिक साजो-सामान खरीदने के साथ-साथ आत्मनिर्भर भारत अभियान के तहत स्वदेशी तकनीक का इस्तेमाल भी इस दिशा में हो रहा है और कई उपलब्धियां हासिल हुई हैं। मगर इन सबके बीच सरकार के लिए यह चिंता का विषय तो है कि भारत को अपना खर्च लगातार बढ़ाना पड़ रहा है। इस समय रक्षा बजट तीन लाख करोड़ रुपये से ऊपर है। हर साल बजट में रक्षा मद में कुछ बढ़ोतरी करनी पड़ती है। प्रधानमंत्री ने भी पहले कार्यकाल में यह चिंता प्रकट की थी कि सेना को अत्याधुनिक बनाने और उस पर खर्च कम करने की चुनौती बढ़ी है। ऐसे में स्वदेशी तकनीक से बने उपकरणों, साजो-सामान को बढ़ावा और विदेशी हथियारों, उपकरणों की खरीद में कटौती के जरिए यह संतुलन साधने का प्रयास चल रहा है। अच्छी बात है कि इस क्रम में सेना का मनोबल भी बढ़ रहा है।

## फायरिंग के मामले में युवक गिरफ्तार

किच्छा। कोतवाली अंतर्गत दरऊ पुलिस चौकी क्षेत्र में हुई फायरिंग के मामले में एक शातिर अभियुक्त को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। अभियुक्त के पास से एक बारह बोर का तमंचा और जिंदा कारतूस बरामद किए हैं। अधमसिंहनगर पुलिस का बंदमशोर पर प्रहार, जान से मारने की नीयत से मारपीट से सम्बन्धित शातिर अभियुक्त गिरफ्तार किया है। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक जनपद अधमसिंहनगर के आदेशानुसार



अभियुक्तगणों की धरपकड़ सम्बन्धित अभियान प्रहार के तहत पुलिस अधीक्षक नगर के निर्देशन में क्षेत्राधिकारी सितारगंज के पर्यवेक्षण में जान से मारने की कोशिश व मारपीट के अभियोग से अभियुक्त की गिरफ्तारी हेतु प्रभारी निरीक्षक कोतवाली किच्छा के नेतृत्व में थाना किच्छा पुलिस द्वारा धावा चलायी गयी। अभियुक्त राहुल श्रीवास्तव पुत्र हरीश श्रीवास्तव निवासी वार्ड नं० 10 मीना बाजार सितारगंज थाना सितारगंज जनपद उ०सि० नगर उम्र 31 वर्ष को 01 अदद तमंचा बोर मय 01 जिन्दा कारतूस के साथ काली मन्दिर तिराहे से गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तार करने वाली पुलिस टीम प्रभारी निरीक्षक श्री धीरेन्द्र कुमार व०उ०नि० श्री विनोद सिंह फर्तयाल उ०नि० श्री सतीश शर्मा का० पूरन गिरी, किशोर कुमार थे।

## व्यापारियों ने केक काट कर मनाया पीएम मोदी का जन्मदिन

किच्छा। आज प्रधानमंत्री मा श्री नरेंद्र मोदी जी के जन्मदिवस के उपलक्ष्य में विनोद पुस्तक भंडार पर किच्छा व्यापार मंडल के महामंत्री विजय अरोड़ा एवं कोषाध्यक्ष नितिन फुटेला एवं समस्त व्यापारियों द्वारा केक काट कर मनाया गया एवं उनकी लंबी आयु की कामना की। इस दौरान व्यापारियों ने सभी को शुभकामनायें दीं। इस अवसर पर मुख्य रूप से अशोक कटारिया, महेंद्र प्रप, राजेंद्र अरोड़ा, मानस मुंजाल, तिलक अरोड़ा, प्रदीप नारंग, ओमप्रकाश अरोड़ा आदि लोग मौजूद थे।



## आयुष्मान भव: कार्यक्रम के अंतर्गत रक्तदान शिविर का आयोजन किया

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। जिलाधिकारी उदयराज सिंह के निर्देशन में स्वास्थ्य विभाग द्वारा आयुष्मान भव: कार्यक्रम के अंतर्गत जनपद के 10 स्थानों पर रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। यह जानकारी देते हुए मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ. मनोज शर्मा ने बताया कि जनपद में रक्तदान शिविर में कुल 142 यूनिट ब्लड डोनेट किया गया है। उन्होंने विस्तार से जानकारी देते हुए बताया कि जसपुर ब्लड बैंक में आयोजित शिविर में 12 डोनर्स द्वारा रक्तदान किया गया, जबकि 12 व्यक्तियों का ईस्त्रक्त कोष पोर्टल पर एंटी की गई। कोएफबी ब्लड बैंक बाजपुर में 16 व्यक्तियों द्वारा रक्तदान किया गया। सीएचसी गदरपुर में 8 व्यक्तियों द्वारा रक्तदान किया गया और 7 व्यक्तियों की एंटी पोर्टल पर की गई। संत निरंकारी भवन रुद्रपुर में 30 व्यक्तियों द्वारा रक्तदान किया गया और 30 व्यक्तियों की ई रक्तकोष पोर्टल पर एंटी की गई। एलडी भट्ट ब्लड बैंक



काशीपुर में 25 व्यक्तियों द्वारा रक्तदान किया गया और 25 व्यक्तियों की एंटी रक्तकोष पोर्टल पर की गई। नागरिक चिकित्सालय खटीमा में 17 व्यक्तियों द्वारा रक्तदान किया गया और 17 व्यक्तियों की एंटी पोर्टल पर की गई। उजाला ब्लड सेंटर काशीपुर में 2 व्यक्तियों द्वारा रक्तदान किया गया।

कृष्णा ब्लड बैंक काशीपुर में 8 व्यक्तियों द्वारा रक्तदान किया गया और 8 व्यक्तियों की ई रक्तकोष पोर्टल पर एंटी की गई। काशीपुर ब्लड बैंक काशीपुर में 16 व्यक्तियों द्वारा रक्तदान किया गया और 16 व्यक्तियों की इंटी ई रक्तकोष पोर्टल पर की गई। न्यू लाइफ लाइन चेरिटेबल ब्लड बैंक खटीमा में 8 व्यक्तियों द्वारा

रक्तदान किया गया और 8 व्यक्तियों की एंटी पोर्टल पर की गई। इस प्रकार कुल 142 व्यक्तियों द्वारा 142 यूनिट ब्लड डोनेट किया गया। सीएमओ ने बताया कि रक्तदान शिविर में भाजपा पदाधिकारियों, संत निरंकारी मंडल, लायंस क्लब सहित संबंधित ब्लड बैंकों द्वारा सहयोग प्रदान किया गया।

## ग्रामीण क्षेत्रों में वृहद स्तर पर चलाया स्वच्छता अभियान

रुद्रपुर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्म दिवस 17 सितम्बर से प्रारम्भ हुए आयुष्मान भव: कार्यक्रम के अंतर्गत रविवार को स्वच्छता सेवा पखवाड़े तथा रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। स्वच्छता सेवा पखवाड़े के अंतर्गत जनपद के विभिन्न कार्यालयों, नगर निकाय, नगर पंचायतों एवं ग्रामीण क्षेत्रों में वृहद स्तर पर स्वच्छता अभियान चलाया गया तथा जनपद की विभिन्न विधान सभाओं में ब्लड डोनेशन कैम्प का भी आयोजन किया गया। जिलाधिकारी ने रविवार को जिला कार्यालय तथा विकास भवन में स्वच्छता अभियान में भाग लिया और स्वच्छता की शपथ दिलाई। उन्होंने कहा कि प्रत्येक व्यक्ति को स्वच्छता पर विशेष ध्यान देना चाहिए। उन्होंने कहा कि स्वच्छता से वातावरण स्वच्छ होता है और बीमारियों फैलने का खतरा भी नहीं रहता है। उन्होंने कहा कि रक्तदान महादान है, जो कि जिन्दगियों को बचाने में अहम रोल अदा करता है। उन्होंने कहा कि जनपद की विभिन्न विधान सभाओं में रक्तदान शिविर का आयोजन किया जा रहा है।



## जनजागरूकता के लिए निकाला कैंडल मार्च

शक्तिफार्म उद संवाददाता पुलिस समाचार सर्विस संस्था द्वारा टैगोर नगर तीन पानी जेल कैम्प रोड से राजकीय



आदर्श इंटर कालेज तक कैंडल मार्च निकला गया। जिसका मुख्य उद्देश्य दहेज उत्पीड़न, नशा मुक्ति, समाज की कुरीतियों के खिलाफ समाज को जागरूक करना

इंडिया असिस्टेंट डायरेक्टर अजय कुमार राय के आह्वान पर सैकड़ों की तादाद पर पुरुष व महिलायें जलती हुई मोमबत्ती हाथ में लेकर रवाना हुए। जो राजकीय इंटर

कॉलेज तक निकला। अजय कुमार राय ने बताया कि आज समाज में महिला उत्पीड़न, नशा आदि खूब फल फूल रहा है। इसको रोकने के लिए समाज के हर एक वर्ग को आगे आना होना और पुलिस समाचार सर्विस सदैव हर एक जरूरत मंद के साथ खड़ा है हर संभव मदद की जाएगी। इस मौके पर गुरबाज सिंह डुमरा, नेपाल विश्वास, विक्रम राय, मनोरंजन, रमेश चन्द्र बड़ई रंजीत मण्डल, अनूप विश्वास, राकेश विश्वास, खोकन मल्लिक, सुलाता सरकार, शिखा मण्डल, पीयूष हीरा, रामचंद्र राय, रविन्द्र अग्रवाल, सुमित मण्डल, नरेश शाना, संजीत खान, राजा हालदार, अमित हालदार, गोविंद देवनाथ, आदि मौजूद थे।

## पुलिस ने आपरेशन प्रहार के तहत दो वारंटी दबोचे

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। जनपद में चलाए जा रहे अभियान ऑपरेशन प्रहार के तहत कोतवाली पुलिस ने दो वारंटियों को गिरफ्तार किया है। दोनों को कोर्ट में पेश करने की कार्रवाई की जा रही है। कोतवाल विक्रम राठौर ने बताया कि एसएसपी डॉ मंजूनाथ टीसी के निर्देश पर क्षेत्र में वारंटी और फरार बंदमशोरों की गिरफ्तारी को आपरेशन प्रहार चलाया जा रहा है। उन्होंने बताया कि सभी चौकी प्रभारी व हल्का प्रभारी को वारंटियों की गिरफ्तारी को निर्देश दिए गए हैं। उन्होंने बताया कि इसी

अभियान के तहत एसआई मुकेश मिश्रा ने पुलिस टीम के साथ अलग अलग

रही है। एसआई मुकेश मिश्रा के मुताबिक फौजदारी वाद संख्या 9639/2018 चरनजीत सिंह पुत्र दिलीप सिंह निवासी ग्राम बिंदुखेड़ा थाना रुद्रपुर व फौजदारी वाद संख्या 1672/2022 बलकार सिंह पुत्र लखवीर सिंह निवासी ग्राम रायपुर थाना रुद्रपुर के खिलाफ कोर्ट से वारंट जारी हुए। दोनों तारीख पर पेश नहीं हो रहे थे। टीम में किशन सिंह, हेमचंद्र फुलारा आदि शामिल थे।





# लोगों के आने जाने के लिए परेशानी का सबब बनी टूटी सड़क

सिरौली क्षेत्र के वार्ड वासियों व यात्रियों को करना पड़ रहा भारी दिक्कत सामना, सड़क पर गद्दों से हादसों का भी बना खतरा

-कैलाश पंडित-

किच्छा नगर पालिका क्षेत्र अंतर्गत जनता इंटर कॉलेज से लेकर के सिरौली पुलिया तक नागरिकों का जीवन कष्टमय बन गया है। तमाम दावों के बावजूद जनता इंटर कॉलेज से लेकर के सिरौली पुलिया राष्ट्रीय राजमार्ग तक आने जाने के लिए बनी सड़क गड्ढों का पर्याय बन गई है। सिरौली क्षेत्र के लोगों को व वार्ड वासियों को भारी दिक्कत सामना आने जाने में करना पड़ रहा है। टूटी सड़क के अलावा गंदगी से पटी लेफ्ट पहा नहर का हाल देख कर किसी महामारी से इनकार नहीं किया जा सकता है। सड़क और लेफ्ट पहा नहर जनता इंटर कॉलेज से लेकर सिरौली पुलिया एनएच 74 तक अपने उद्धार इंतजार में है। पर ना तो इस पर नगरपालिका, ना ही सिंचाई विभाग, और लोक निर्माण विभाग ध्यान दे रहा है। हालात यहां तक है कि जनता इंटर कॉलेज से यदि सिरौली को जाना हो तो यात्री को नाक बंद करके निकलना दूधर हो जाता है। गंदगी से भरी नहर, टूटी सड़क इस बात को सोचने को मजबूर करती है की नागरिकों के साथ दोगम दर्जे का व्यवहार किया जा रहा है। सवाल यह है कि एस. के. एम. ए. इंटर कॉलेज से लेकर सिरौली पुलिया तक सड़क निर्माण और नहर की सफाई के जिम्मा किसका है। टुकटुक रिक्शा मोटरसाइकिल में बैठकर जाने वाले यात्रियों को झूला झूलने के अलावा सड़क पर दूसरा कोई कार्य नहीं रह गया है। गौरतलब है कि 2 किलोमीटर लंबी



## बजट की कमी के कारण नहीं हुआ सड़क का निर्माण: कोली

किच्छा। नगर पालिका परिषद अध्यक्ष दर्शन सिंह कोली ने इस संबंध में बताया कि सड़क निर्माण का कार्य लोक निर्माण विभाग के माध्यम से कराया जाना है। नगर पालिका के पास धनराशि की कमी के कारण नगर पालिका उक्त सड़क का निर्माण नहीं कर सकी है। नहर में गंदगी भरी होने के प्रकरण को लेकर पालिका अध्यक्ष दर्शन सिंह कोहली ने कहा कि नगर पालिका परिषद द्वारा समय-समय पर नहर की साफ सफाई कराई जाती है। क्योंकि सिंचाई विभाग द्वारा नहर को नगर पालिका क्षेत्र अंतर्गत साफ सफाई के लिए नगर पालिका को सोपा गया है। इसलिए सिंचाई विभाग नगर पालिका क्षेत्र अंतर्गत साफ सफाई के संबंध में कोई कदम नहीं उठाती है। उन्होंने बताया कि एस. के. एम. ए. इंटर कॉलेज से लेकर के सिरौली पुलिया तक नगर पालिका कई बार नहर की सफाई कर चुकी है। किंतु वार्ड वासियों का भी कर्तव्य बनता है कि घरों का कचरा कूड़ा नहर में फेंकना बंद करें। उन्होंने बताया कि उन्हें शिकायत मिली है कि की नहर में पशु वध करके उनके अवशेष भी नहर में फेंका जा रहा है। जो भी व्यक्ति नहर में गंदगी करता हुआ पाया गया तो उसके खिलाफ कार्यवाही की जा सकती है।



इस सड़क के दोनों ओर वार्ड 18 वार्ड 19 वार्ड 20 वार्ड 15 वार्ड 13 के सभसादों जमावड़ा लगा रहता है परंतु जन्म प्रतिनिधियों को भी इस सड़क पर तथा इस नहर पर ध्यान देने की कोई आवश्यकता महसूस नहीं होती

यदा-कदा नगर पालिका नहर की सफाई करते हुए देखी जा सकती है किंतु नहर के किनारे स्थित सिलेक्ट हाउस से निकलने वाली गंदगी एवं वार्ड वासियों के द्वारा लहर में फेंका गया कचरा कूड़ा भी नहर को पढ़ने में बड़ चढ़कर हिस्सा

लेता है। बहरहाल सड़क और नहर दो महत्वपूर्ण समस्याएं एस के एम ए इंटर कॉलेज से लेकर सिरौली पुलिया तक निवास करने वाले लोगों के लिए एक समस्या बनी हुई है इसका निस्तारण कौन करेगा यह स्पष्ट कोई नहीं कर पा रहा है।

## बजट मिलते ही शुरू होगा सड़क का काम: बेहड़

किच्छा। क्षेत्रीय विधायक तिलक राज बेहड़ ने बताया कि जनता इंटर कॉलेज से लेकर के सिरौली पुलिया तक क्षतिग्रस्त सड़क का निर्माण करने हेतु राज्य योजना के तहत प्रस्ताव भेजा गया है जिसमें सर्वेक्षण के बाद इस्टीमेट आदि बनाया जाएगा तथा राज्य योजना से प्रस्ताव को मंजूरी मिलने के बाद सड़क का निर्माण कराया जाएगा। उन्होंने कहा कि यह सड़क का निर्माण पूर्ववर्ती जनप्रतिनिधियों द्वारा एक बार भी ना तो राज्य योजना में रखा गया था ना ही अन्य किसी योजना में सम्मिलित किया गया। उनके विधायक बनने के बाद इस सड़क का प्रस्ताव बनाकर राज्य योजना में भेजा गया है। जिस स्वीकृति मिलते ही और बजट अवमुक्त होते ही नागरिकों की असुविधा को दूर किया जाएगा।

## नहर में कचरा डालने वालों पर हो कार्रवाई: खान

किच्छा। सिरौली के लिए संघर्ष करने वाले कांग्रेस कमेटी के नगर उपाध्यक्ष ने कहा कि कोलेज के गेट से लेकर सिरौली तक के निवासियों को कोई नही सुनता है। एक दूसरे पर आरोप प्रत्यारोप के अलावा जन प्रतिनिधि कुछ नहीं कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि नगरपालिका एक बार तली झाड़ सफाई कराए उसके बाद नहर में गंदगी डालने वालों कार्यवाही करें। उन्होंने कहा कि इस समय डेंगू, मलेरिया जैसी बीमारियों का प्रकोप बढ़ रहा किंतु हमारी ओर कोई भी ध्यान नहीं दिया जा रहा है। सड़क निर्माण और नहर की सफाई के लिए एक आंदोलन किया जाएगा।



## पालिका नहीं लोनिवि जिम्मेवार: कुरैशी

किच्छा। सभासद मो आरिफ कुरैशी का कहना है की सड़क निर्माण के लिए लोक निर्माण विभाग जिम्मेवार है कई बार सड़क निर्माण की मांग करने के उपरांत भी अधिकारियों ने कोई करवाही नहीं की है। नहर की सफाई को लेकर उन्होंने कहा कि नहर में गंदगी के लिए नगरपालिका ही दोषी नहीं है बल्कि आम नागरिक भी जिम्मेवार घरों का सारा कूड़ा कचरा नहर में डाल दिया जाता है नागरिकों का भी कर्तव्य बनता है कक कूड़ा कचरा निर्धारित स्थान पर ही डालें।



# एकल अभियान के कार्यक्रम में बिखरी विभिन्न संस्कृतियों की छटा

भारत के रंग एकल के संग कार्यक्रम में देश भक्ति के साथ-साथ देव भक्ति के समावेश की प्रस्तुति से दर्शक हुए मंत्रमुग्ध

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। एकल अभियान के अंतर्गत एकल श्रीहरि वनवासी विकास ट्रस्ट के वनवासी कलाकारों द्वारा भारत के रंग एकल के संग सांस्कृतिक कार्यक्रम का गत दिवस भव्य आयोजन किया गया। जिसमें भारत के विभिन्न प्रांतों के सुदूर ग्रामीण तथा आदिवासी क्षेत्रों से आए हुए कलाकारों ने देश भक्ति गीतों के साथ नृत्य व अलग अलग कलाओं द्वारा सभागार में उपस्थित हजारों अतिथियों को मंत्रमुग्ध कर दिया। दो घंटे के इस अनोखे आयोजन में देश भक्ति के साथ-साथ देव भक्ति का भी समावेश था। पूरा कार्यक्रम जिस खूबसूरती के साथ प्रस्तुत किया गया मानों पूरे भारत को एक मंच पर समेटकर रख दिया हो। कलाकारों की प्रस्तुति और दर्शकों की जोश ने पूरे सभागार में देश भक्ति का माहोल बन गया था। कार्यक्रम की शुरुवात ९ कार मंत्र के साथ हुई। उसके बाद कलाकारों ने गणेश वंदना, देश भक्ति गीतों की प्रस्तुति, विभिन्न प्रांतों की लोक गीतों पर नृत्य तथा अंत में बहुत ही सुंदर श्रीकृष्ण नृत्य नाटिका का मंचन किया। हर एक प्रस्तुति के बाद सभागार तालियों की गड़गड़ाहट से गूंज उठता था। एकल सुर ताल टीम इससे पूर्व पूरे भारत वर्ष

में और अमेरिका में भी 150 कार्यक्रमों की प्रस्तुति दे चुकी है। टीम की प्रमुख करुणा ठाकुर हिमाचल प्रदेश की रहने वाली है और गत 10 वर्षों से एकल अभियान को अपनी सेवाएं दे रही है। कार्यक्रम में रुद्रपुर तथा आसपास से हजारों की संख्या में लोग उपस्थित थे। कार्यक्रम में महामण्डलेश्वर पूज्य धर्म देव जी महाराज ने सभी को अपना



शुभ आशीर्वाद दिया। स्नेहपाल सिंह, मुख्य अतिथि सौरभ अग्रवाल, कार्यक्रम अध्यक्ष सुरजीत सिंह ग़ोवर, मुख्य वक्ता केन्द्रीय सह अभियान प्रमुख खेमानन्द, गरिमा मयी उपस्थिति में समाजसेवी रोहिताश बत्रा, बलदेव छाबड़ा ने मां भारती के चरणों में द्वीप प्रज्वलित कर शुभारंभ किया। कार्यक्रम के आरंभ में उदबोधन देते हुए केन्द्रीय सह अभियान

प्रमुख खेमानन्द सापकोटा ने बताया कि देश भर में एकल अभियान के माध्यम से एक लाख से अधिक वनवासी ग्रामों में एकल विद्यालय का संचालन किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि वर्ष 1989 में 60 गांवों से प्रारंभ हुआ यह अभियान आज पूरे भारत वर्ष के एक लाख गांव, 35 सौ तहसील, 350 जिले व 24 प्रांतों में फैल चुका है। एक लाख शिक्षक, 7

हजार पूर्ण कालिक सेवाव्रती कार्यकर्ता, 2000 व्यास कथाकार के साथ करोड़ों की संख्या में समिति के सदस्य इस अभियान के साथ जुड़ कर कार्य कर रहे हैं। विश्व हिंदू परिषद के केन्द्रीय सह मंत्री संघ प्रचारक स्नेहपाल सिंह ने कहा कि इस विशेष प्रयास के साथ लोग तन मन और धन के साथ अपना योगदान देते हैं। इतने बड़े कार्य को संचालित करने के

लिए किसी भी प्रकार का सरकारी सहयोग नहीं किया जाता है। यह पूरा कार्य सिर्फ और सिर्फ समाज के सहयोग से ही संचालित होता है। उन्होंने कहा कि एकल अभियान के माध्यम से एक लाख वनवासी गांवों के करोड़ों की संख्या में बच्चे शिक्षा ग्रहण कर के उच्च शिक्षा में जा चुके हैं। इनमें से कई बच्चे भारतीय सेना में भर्ती हुए हैं तो कई

पुलिस व अन्य सरकारी सेवाओं में अपनी सेवाएं दे रहे हैं। इससे भी अच्छी बात यह है कि सर्वाधिक संख्या में एकल विद्यालय में शिक्षा ग्रहण करने वाले बच्चे अपने ही गांवों में सफल किसान व स्वरोजगार भी चला रहे हैं। आशीर्वचन देते हुए महामण्डलेश्वर पूज्य धर्म देव जी महाराज ने एकल अभियान के कार्य एवं एकल सुरताल

टीम की सराहना करते हुए, सनातन संस्कृति के संरक्षण एवं प्रसार में अहम भूमिका बताई। उन्होंने कहा कि कुछ समाज विरोधी लोगों द्वारा सनातन धर्म के विरुद्ध की गई बयानबाजी निन्दनीय है। ऐसे लोगों को सनातन धर्म के इतिहास की कोई जानकारी नहीं है। इसी सनातन धर्म के मार्ग पर चलते हुए भारत विश्व में अपना विशिष्ट स्थान बनाए

हुए है। मुख्य अतिथि सौरभ अग्रवाल ने कहा एकल अभियान के ऐसे प्रयास देश के अन्तिम गांव में छिपी प्रतिभा को उभारने का सफल कदम है। अध्यक्षता कर रहे सुरजीत ग़ोवर ने कार्यक्रम की सराहना की। कार्यक्रम संयोजक भारत भूषण चुघ ने सभी आगुन्तकों एवं सहयोगियों का आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम में दानदाताओं

का सम्मान किया गया जिसमें सौरभ अग्रवाल, इन्द्र कपूर, विरेन्द्र जिन्दल, भूमिका बताई। उन्होंने कहा कि कुछ समाज विरोधी लोगों द्वारा सनातन धर्म के विरुद्ध की गई बयानबाजी निन्दनीय है। ऐसे लोगों को सनातन धर्म के इतिहास की कोई जानकारी नहीं है। इसी सनातन धर्म के मार्ग पर चलते हुए भारत विश्व में अपना विशिष्ट स्थान बनाए